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Correction : 

 

Tableau des idées : 

Idées Pertinence Partie 

Le monopole entraine une hausse des prix et une moindre qualité des 
produits (Doc. 1). 
……………………………………………………………………………………………………………….. 
……………………………………………………………………………………………………………….. 
……………………………………………………………………………………………………………….. 
De ce fait, cela joue ……………………………………… sur le consommateur 

  

Selon Schumpeter, la situation de monopole permet à l’entreprise 
d’engranger des profits importants servant à investie dans les dépenses 
de recherche pour trouver de nouveaux produits ou de nouveaux 
procédés de production faisant augmenter la production (Doc. 2). 
……………………………………………………………………………………………………………….. 
……………………………………………………………………………………………………………….. 
……………………………………………………………………………………………………………….. 
De ce fait, cela joue ……………………………………… sur le consommateur 

  

Les oligopoles cherchent à différencier leurs produits (qualité, services, 
gammes etc.)(Doc. 3). 
……………………………………………………………………………………………………………….. 
……………………………………………………………………………………………………………….. 
……………………………………………………………………………………………………………….. 
De ce fait, cela joue ……………………………………… sur le consommateur 

  

L’Etat doit favoriser la concurrence car cette dernière permet d’éliminer 
les entreprises les moins compétitives. Sans concurrence, les entreprises 
inefficaces restent sur le marché (Doc. 4). 
……………………………………………………………………………………………………………….. 
……………………………………………………………………………………………………………….. 
……………………………………………………………………………………………………………….. 
De ce fait, cela joue ……………………………………… sur le consommateur 

  

Etat doit lutter contre les ententes et les abus de positions dominantes 
car sinon les entreprises en situation d’oligopole vont proposer des 
produits chers ou de piètre qualité (Doc. 5). 
……………………………………………………………………………………………………………….. 
……………………………………………………………………………………………………………….. 
……………………………………………………………………………………………………………….. 
De ce fait, cela joue ……………………………………… sur le consommateur 

  

Les majors ont cherché à contrôlé les ventes de musique en ligne d’où 
des prix élevés (Doc. 6). 
……………………………………………………………………………………………………………….. 
……………………………………………………………………………………………………………….. 
……………………………………………………………………………………………………………….. 
De ce fait, cela joue ……………………………………… sur le consommateur 

  

Autres arguments possibles :  
……………………………………………………………………………………………………………….. 
……………………………………………………………………………………………………………….. 
……………………………………………………………………………………………………………….. 
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……………………………………………………………………………………………………………….. 
……………………………………………………………………………………………………………….. 
……………………………………………………………………………………………………………….. 
……………………………………………………………………………………………………………….. 
……………………………………………………………………………………………………………….. 
……………………………………………………………………………………………………………….. 
……………………………………………………………………………………………………………….. 
……………………………………………………………………………………………………………….. 
……………………………………………………………………………………………………………….. 

 

Travail sur l’introduction : 

Pour chacune des introductions suivantes, mettez une note sur 5 et expliquez votre note. 

 

Proposition 1 :  

La situation de concurrence pure et parfaite n’est pas toujours vérifiée, ainsi, par exemple, il 

faudrait qu’il existe une multitude d’entreprises sur le marché proposant le produit. Or, dans les faits, 

sur de nombreux marchés, les entreprises forment des oligopoles voire des monopoles. De ce fait, les 

consommateurs peuvent en pâtir. 

 Nous allons donc nous demander dans une première partie en quoi les situations de 

concurrence imparfaite nuisent aux consommateurs puis dans une seconde partie, en quoi ce type 

de marché peut être bénéfique pour les consommateurs. 

 

Proposition 2 :  

 L’union européenne a interdit en octobre 2012, la fusion entre BAE et EADS dans le secteur 

de l’aéronautique. Cette interdiction est la conséquence des lois sur la concurrence visant à protéger 

les consommateurs, c’est-à-dire les agents qui achètent les produits aux entreprises, face à des 

entreprises de plus en plus grandes. La concurrence parfaite serait une situation où les entreprises 

seraient price takers, autrement dit les entreprises ne pourraient pas jouer sur les prix. Mais dans les 

faits, la concurrence est imparfaite et les entreprises sont parfois price makers. Cependant, cette 

limitation de la concurrence imparfaite est-elle réellement bénéfique pour les consommateurs ? ce 

type de lois n’a-t-elle que des conséquences positives ? 

 Pour répondre à ces questions, nous nous demanderons dans une première partie pourquoi 

la concurrence imparfaite nuit aux consommateurs, puis dans une seconde partie en quoi cette 

proposition peut être nuancée. 

 

 

A partir des introductions précédentes, déterminez les différents éléments que l’on doit trouver dans 

une introduction : 
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………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

Sujets possibles : 

 

Trouvez le type de plan qu’il faut utiliser pour  les sujets suivants : 

 

Quels sont les effets de la concurrence imparfaite sur les consommateurs ? 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

 

Quels sont les relations entre le niveau des prix et la consommation ? 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

 

 

 


